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Σύμφωνα με πληροφορίες του Έθνους της Κυριακής (21/2), η 
Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου δημοσίευσε απόφαση που 
κρίνει αντισυνταγματικές τις περικοπές που έγιναν από 1/8/2012 
(με τον ν.4093/12) στους μισθούς και στις συντάξεις των γιατρών του 
ΕΣΥ. Η απόφαση-βόμβα, δικαιώνει μια συνταξιούχο γιατρό 

ακολουθώντας ουσιαστικά τη νομολογιακή γραμμή που χαράχθηκε στην 
υπόθεση των ένστολων στο ΣτΕ και ξεκαθαρίζει πως είναι 
αντισυνταγματικές οι διατάξεις του ν. 4093/12 που έφεραν μειώσεις στους 
μισθούς των εν ενεργεία γιατρών του ΕΣΥ και στις συντάξεις των 
συνταξιούχων γιατρών του ΕΣΥ, και μάλιστα αναδρομικά από 1/8/12.    

Μία από τις βασικές αποδοχές στο σκεπτικό της απόφασης της Ολομέλειας 
του ΕΣ, στην εν λόγω υπόθεση της συνταξιούχου ιατρού, ήταν ότι οι 
περικοπές του ν. 4093/2012 έγιναν με καθαρά αριθμητικά κριτήρια, χωρίς 
να εξεταστούν οι επιπτώσεις, εάν δηλαδή απομένουν αποδοχές επαρκείς για 
την αντιμετώπιση του κόστους αξιοπρεπούς διαβίωσης και ανάλογες της 
αποστολής των ιατρών.  Αλλά και πως οι περικοπές αυτές επιβαρύνουν και 
πάλι τις ίδιες κατηγορίες πολιτών (περιστολή του μισθολογικού κόστους του 
Δημοσίου) χωρίς να μπορεί να στηριχθεί η συνταγματικότητα των μέτρων 
στην μεγαλύτερη του αναμενόμενου ύφεση της ελληνικής οικονομίας, ούτε 
στην μνημονιακή πρόβλεψη γα μείωση 12% των ειδικών μισθολογίων. Και 
αυτό γιατί σε κάθε περίπτωση εξακολουθεί να ισχύει η υποχρέωση για τήρηση 
των συνταγματικών αρχών: ισότητα στα βάρη, αναλογικότητα, σεβασμό της 
αξιοπρεπούς διαβίωσης.   

Συνάδελφοι, 

Η απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου μετά και από αυτή του ΣτΕ, που από 

κοινού πλέον κρίνουν αντισυνταγματικό τον Ν. 4093/2012, όχι μόνο 

δικαιώνει τις συνολικές ενστάσεις των συνταξιούχων για τις οριζόντιες 

μειώσεις που επιβλήθηκαν, αλλά αφήνει έκθετη την ισχνή πλειοψηφία του 

Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε., που ακόμα και σήμερα αρνείται να διεκδικήσει το 

αυτονόητο: τη μη εφαρμογή αυτών των διπλά παράνομων και  

αντισυνταγματικών περικοπών του Ν. 4093/2012 (περικοπές συντάξεων, 

δώρων και επιδομάτων) στο χώρο της ανεξάρτητης Κεντρικής Τράπεζας, 

που τα μισθολογικά και συνταξιοδοτικά της έξοδα δεν επιβαρύνουν τον 

Κρατικό Προϋπολογισμό. Αντίθετα, ακόμα και σήμερα, επιμένει στην ανάθεση 

δικαιωμάτων μας σε ασφαλιστικές εταιρείες και καθυβρίζει όσους 

συναδέλφους ασκούν με αγωγές τα ατομικά και συνταγματικώς 

κατοχυρωμένα δικαιώματά τους, γεγονός που έπρεπε να το κάνει ο ίδιος ο 

Σ.Σ.Τ.Ε., όπως το έπραξαν δεκάδες Σύλλογοι Συνταξιούχων. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η Ομάδα Συντονισμού των ¨ΈΝ ΔΡΑΣΕΙ¨ Συνταξιούχων ΤτΕ. 


